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Одним із найбільш застосовуваних видів конструктивних вирішень житлових 

та громадських будівель, що набули поширення у практиці сучасного проектування та 

будівництва, є будівлі із залізобетонним каркасом. 

При проектуванні будівель із залізобетонним каркасом з використанням 

дрібноштучного стінового заповнення необхідно враховувати, що таке заповнення має 

істотний вплив на жорсткість каркасу будівлі. Внаслідок чого, при дії зовнішніх 

навантажень відбувається перерозподіл зусиль в елементах каркасу. 

Особливо яскраво це явище спостерігається при впливу на каркас будівлі 

горизонтальних навантажень зокрема від сейсмічних впливів і вітру. 

Виконання міцністного розрахунку залізобетонного конструкцій каркасу із 

врахуванням роботи дрібноштучного заповнення досить тривале і трудомістке завдання 

навіть із застосуванням сучасних розрахункових програм. 

В існуючих нормах проектування будівель із залізобетонним каркасом з 

врахуванням роботи заповнення прийнята методика розрахунку досить умовна і 

визначається лише розрахунком на міцність самого стінового заповнення, що викликає 

певні труднощі при розрахунку конструкцій залізобетонного каркасу при впливі на 

будівлі на динамічних навантажень. 

Для дослідження особливостей розподілу зусиль та напружень у панелях 

каркасного заповнення приймалася форма деформацій каркасу при дії горизонтальних 

навантаженнях. 

Як базовий програмний комплекс для створення розрахункової моделі обрано 

програмний комплекс StructureCAD (SCAD Group, Україна, Київ), оскільки цей  

програмний засіб дозволяє забезпечити достатню точність побудови моделі, при 

максимальній простоті розрахункової схеми. 

У ПК SCAD основні скінченні елементи поділяються на стрижневі скінченні 

елементи (далі СЕ) та пластини. Для кожного СЕ існує певний набір міцністних 

характеристик (тип елементу та жорсткісні характеристики), які необхідно задати. 
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Рисунок 1. – Схема розрахункової моделі 

 

Розрахунок виконуватиметься на дію одиничних сил прикладених у верхніх 

вузлах, оскільки методика розрахунку сейсмічного впливу передбачає, що інерційні 

маси від ваги конструкцій будівлі розташовуються (умовно) у вузлах каркаса. 

 
Рисунок 2. - Розрахункова схема у SCAD 

 

Висновки. 

Дані з отриманих розрахунків дозволять отримати точнішу інформацію про 

роботу конструкцій каркасу та заповнень при різних схемах. Також є можливість 

побудови графіків залежності зусиль та напружень від деформацій (жорсткості). Це 

дозволить використовувати отримані дані у реальних розрахунках подібних 

конструкцій. 
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